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NiederschriŌ 

über die Sitzung des Gemeinderates Welterod am Montag, dem 19.05.2025 

Sitzungsort: Bundeshaus in Welterod, kleiner Saal, Rathausstraße 3, 56357 Welterod 

Beginn: 19:38 Uhr 

Ende:  21:35 Uhr 

Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Kehraus sind anwesend: 

a) Beigeordnete 

 Tobias Roth  

 Sascha Steeg  

b) Ratsmitglieder Gemeinderat Welterod 

 Peter Kern   

 Timo Koch   

 SebasƟan Krist  

 Pia Koch  

 Andreas Lieblang  

c) von der Verwaltung 

Keine 

d) SonsƟge Teilnehmer 

Keine 

e) Gäste/Zuhörer 

Keine 

f) Es fehlen folgende Beigeordnete/Ratsmitglieder 

ChrisƟan Schiffer - entschuldigt 

 

Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Termin nächste Sitzung 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Sachstand zu den laufenden Vorhaben und Projekten 

4. Beratung und Beschlussfassung zum Einvernehmen der Gemeinde in baurechtlichen 
Angelegenheiten (soweit zur Sitzung vorliegend) 

5. Verschiedenes, Anfragen und MiƩeilungen 
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Nichtöffentliche Sitzung 

6. Grundstücks-, Bau- und Personalangelegenheiten, Jagdpachtangelegenheiten soweit 
zur Sitzung vorliegend. 

 

I. Öffentlicher Teil 

Zu Punkt 1: Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Termin nächste Sitzung  

Der Vorsitzende eröffnet um 19.38 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Zur Sitzung 
wurden die Beigeordneten und Ratsmitglieder unter MiƩeilung von Zeit, Ort und 
Tagesordnung am 14.05.2025 Per E-Mail eingeladen. 

Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch 

• Aushang an den Bekanntmachungstafeln am 14.05.2025 

• Veröffentlichung in der Wochenzeitung „Blaues Ländchen aktuell“ am 15.05.2025 

Termin für die nächste Sitzung wird besƟmmt auf Dienstag, den 24.06.25, 19.30 Uhr, im 
Bundeshaus, kleiner Saal. 

Zu Punkt 2: Einwohnerfragestunde  

Enƞällt. 

Zu Punkt 3: Sachstand zu den laufenden Vorhaben und Projekten  

Bolzplatz 

Die Ratsmitglieder SebasƟan Krist und Andreas Lieblang haben die SchutzhüƩe am Bolzplatz 
bereits gestrichen. 

Die Umrandung am Dach der HüƩe ist baufällig und muss erneuert werden. 

Für die Arbeiten am Spielfeld muss die Bande des Courts an der Einfahrt geöffnet werden. 
Dies kann durch Gemeindearbeiter am Vortag der konkreten Maßnahme erfolgen. Die 
Ankündigung soll in der kommenden Woche erfolgen. 

 

Küche Schankraum 

Liefertermin des neuen Küchenschranks: 24.06.2025. 

Termine für das Ausräumen des alten Schranks und die Renovierung (Streichen der Wände) 
werden kurzfrisƟg mit den Gemeinderatsmitgliedern abgeklärt. 

 

Windenergieanlagen 

Die Fa. Abo-Energy hat im Internet veröffentlicht, dass der Bauantrag für das zweite Windrad 
in Welterod voraussichtlich MiƩe/Ende Mai eingereicht wird. 
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Bundeshaus 

Die Dachrinne am Dach über dem Notausgang an der Theke ist undicht und soll zeitnah von 
einem ortsansässigen Dachdecker repariert werden. Der Bürgermeister wird einen 
entsprechenden AuŌrag erteilen. 

Die Türzarge vom Saal zum Vorraum des Lagerraums muss dringend repariert werden. Der 
Ortsbürgermeister wird eine ortsansässige Schreinerei zeitnah damit beauŌragen. 

 

Zu Punkt 4: Beratung und Beschlussfassung zum Einvernehmen der Gemeinde in 
baurechtlichen Angelegenheiten (soweit zur Sitzung vorliegend)  

Enƞällt. Es liegen keine Anträge vor. 

 

Zu Punkt 5: Verschiedenes, Anfragen und MiƩeilungen 

Waldbegehung 

Am Samstag, dem 07.06.25, ab 14.00 Uhr findet eine Waldbegehung mit den Jagdpächtern 
des Jagdbogen Süd staƩ. Eine Einladung dazu wird rechtzeiƟg veröffentlicht. 

 

Treffen Paten Waldlehr- und Erlebnispfad 

Am Donnerstag, dem 05.06.25, 19.00 Uhr, findet ein öffentliches Treffen mit den Paten und 
Wegbegeisterten des Waldlehr- und Erlebnispfades im Bundeshaus, kleiner Saal, staƩ. 

 

Ende des öffentlichen Teils um 20.25 Uhr. 

 

 

 

 

 

  

 

Nichtöffentlicher Teil 

 

 

 

 

  


